
III Îòêðûòàÿ îëèìïèàäà Óíèâåðñèòåòà Èííîïîëèñ ïî ìàòåìàòèêå

Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï

10 êëàññ

1. Â ìåøêå íàõîäÿòñÿ 20 øàðèêîâ òðåõ öâåòîâ: áåëûå, ÷åðíûå
è êðàñíûå. Êàæäîãî öâåòà áûë õîòÿ áû îäèí øàðèê. Îêàçà-
ëîñü, ÷òî åñëè óäâîèòü ÷èñëî áåëûõ øàðèêîâ â ìåøêå, òî âå-
ðîÿòíîñòü äîñòàòü áåëûé øàðèê ñòàíåò íà 1

5 ìåíüøå ÷åì ïåð-
âîíà÷àëüíàÿ âåðîÿòíîñòü äîñòàòü êðàñíûé øàðèê (äî óäâîå-
íèÿ áåëûõ). Íàéäèòå ñêîëüêî áûëî øàðèêîâ êàæäîãî öâåòà.

2. Â çèìíþþ øêîëó ïðèåõàëî âñåãî 40 äåâî÷åê. Ó êàæäîé èç
íèõ åñòü ÷¼òíîå ÷èñëî ïîäðóã ñðåäè äðóãèõ ïðèåõàâøèõ. Âû-
ÿñíèëîñü, ÷òî âñåõ äåâî÷åê ìîæíî ðàññåëèòü ïî äâîå òàê,
÷òîáû â êàæäîé êîìíàòå æèëè ïîäðóãè. Ïîñëå ýòîãî äâå ïî-
äðóãè, æèâøèå â îäíîé êîìíàòå, ïîññîðèëèñü. Âåðíî ëè, ÷òî
ïî-ïðåæíåìó âñåõ äåâî÷åê ìîæíî ðàññåëèòü ïî äâîå òàê, ÷òî-
áû â êàæäîé êîìíàòå æèëè (íåïîññîðèâøèåñÿ) ïîäðóãè?

3. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b òàêèå, ÷òî

a3 − b3 = 633p,

ãäå p � íåêîòîðîå ïðîñòîå ÷èñëî.

4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

(x2 − 6x + 8− a)(x− a2 + 6a− 8) = 0

èìååò ðîâíî äâà ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîðíÿ.

5. Êàñàòåëüíàÿ â òî÷êå A ê îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëü-
íèêà ABC ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ BC â òî÷êå K. Íà ïåðïåíäè-
êóëÿðå ê îòðåçêó BC â òî÷êå B âçÿòà òî÷êà L òàêàÿ, ÷òî
AL = BL. Íà ïåðïåíäèêóëÿðå ê îòðåçêó BC â òî÷êå C âçÿ-
òà òî÷êà M òàêàÿ, ÷òî AM = CM . Äîêàæèòå, ÷òî K, L è
M ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.
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